

暴徒亂港 | 內地客跌 56% 黄金周變寒冬周



暴亂持續“趕客”，十一黄金周并未有為香港百業帶來希望，過去一周訪港內地客銳減，比上年黄金周下跌 56%，只得 60.5 萬人次。銅鑼灣一帶購物熱點，有化妝店商品雖以兩折促銷，半小時內依然不見一個拖籠客問津。藥房商會更指游客區藥房生意最少減 70%；化妝品同業協會亦指生意慘不忍睹，由八月起生意銳減 30%，已經不願估計業內損失，形容情況令人沮喪。大公報記者 張真

銅鑼灣崇光百貨一帶購物勝地，莫說長假，連平日都水泄不通，但記者昨日實地觀察，化妝品店“卓悅”商品直減至兩折，依舊沒有客人進店購物，店員慨嘆“同上年邊有得比？今年十一暴動，人流、生意少一半！”長街一條，半小時內竟一個拖籠客都見不到。深圳旅客陳先生大喊無奈：“如果唔係買奶粉我真係懶得落來香港！”大個銅鑼灣，一部自動櫃員機都無！全部界人打爛曬，買少少都麻煩！”

香港化妝品同業協會會長何紹忠表示，對於化妝品店來說，十一期間內地旅客是重要的收入來源，如今却只能度過“十一寒冬周”。他又指，化妝品銷售額由七月的下降 16%、八月下降 30%，再至今，他已經不願估計，因為出來的數字實在令人沮喪。

黄金周旅客大減，根據入境處數字顯示，9 月 29 日至 10 月 6 日，訪港入境旅客銳減，只錄得 2642271 人，較去年同期下跌 31%，但立法會旅遊界議員姚思榮指出，該數字是入境總數，實際內地旅客減少了 56.2%，過去一周僅得 60.5 萬人次，多個行業生意跌超過 50 至 60%。姚思榮表示，內地旅客以往到港都為首飾店、名牌店等奢侈品店鋪帶來可觀收入，但今年暴徒破壞搞足整個黄金周，而且衝突往往在灣仔、旺角、銅鑼灣等旅遊旺區發生，導致奢侈品、首飾店生意大跌 60%。

旺區酒店入住率僅 20%

姚思榮又指，酒店的入住率總體只得 50%，示威區內的更只剩 20% 入住率，與以往的總體入住率超過 95%，甚至一房難求簡直是天差地別，更有酒店將原本近 2000 元一晚的酒店房降價至不需 600 元，希望就算虧損也提高入住率，可見行業慘況。

港九藥房商會理事長林偉民指，香港幾乎沒有生產力，旅遊業發展尤其重要，他稱，藥房生意下降 70%，以往的“購物天堂”已經變成“死亡天堂”，“你唔怕界人打死咪落來旅遊囉！”

林偉民嘆指已經收到很多行家店鋪倒閉的消息，他批評暴徒破壞港鐵、交通工具，令人出行困難，令大家生意難做。



九成導游停工 等食谷種

記者馮錫雄報道，連月暴亂影響下香港市道疲弱，打工仔手停口停。香港旅遊促進會表示，九成導游已被迫停工，部分人轉行，從事兼職售貨員或港鐵服務助理，月入幾千元；香港餐務管理協會稱，對比暴亂前，飲食業人手減少一半，員工被迫放無薪假，兼職幫工全部 工開。

香港旅遊促進會總干事崔定邦表示，全港有 6000 名導游，若計及相關連的從業員，例如旅游巴士司機等，合共三萬人，現時只有一成人有工開，失業的旅游從業員，大部分也要養家，唯有轉行做兼職，“一般轉做服務行業，例如銷售員，導游拿慣咪（高峰），唔通叫 轉行揸鑊鏟咩？”據他了解，有部分人到港鐵擔任兼職月臺助理，每日返工數小時，收入嚴重不足。

他又表示，暴亂未停止，旅客不敢來港，以昨日為例，只有十多個訪港旅行團，基于安全理由，行程只會安排前往廟宇、主題公園、山頂等，絕不會到示威區。

飲食業人手減半

飲食業同樣“雞毛鴨血”，香港餐務管理協會會長楊位醒慨嘆，今個十一黄金周，飲食業界只能用“悲慘”兩字形容，生意對比去年同期大跌八成，港鐵多個車站封閉，多條綫停駛，市民交通不便，只會留家或在家附近的茶餐廳消費。

楊位醒表示，“茶餐廳就好生意，不過都只系假期，短時間有客，好多酒樓寧願門門，慳返人工錢，兼職幫工全部 工開。”他又表示，對比暴亂前，人手大減一半，估計暴亂情況若持續，將有更多酒樓和大型食肆結業，令更多人失業。

駐港公署：彭定康為 暴徒開脫居心險惡



【大公報訊】記者龔學鳴報道：前港督彭定康早前接受英國媒體訪問，竟稱特首林鄭月娥推行《禁蒙面法》是“瘋狂”。外交部駐港公署發言人表示，有關言論完全無視特區各界要求止暴制亂的主流民意，完全無視英國是“禁蒙面法”先行者的基本事實，充分暴露了其虛偽、偏執、冷血的真實面目，駐港公署對此予以強烈譴責。

英實施禁蒙面法逾百年

彭定康早前接受英國媒體訪問時，批評中央政府及特區政府以為依靠催淚彈和拘捕行動，就可以平息亂局。他又稱，香港目前未有人死亡是“幸運”，而派出荷槍實彈的警察維持公共秩序，做法荒唐。彭定康又呼吁，英國及美國應該就香港局勢，發出更有力的支持。

針對有媒體報道“末代港督”彭定康妄稱制訂《禁止蒙面規例》是“瘋狂之舉”等，外交部駐港公署發言人表示，特區政府制訂《禁止蒙面規例》是合法、合理、合情的正義必要之舉。四個月來，蒙面暴徒肆無忌憚地打砸搶燒、攻擊圍毆警察和市民，嚴重危害社會公共安全，嚴重破壞香港法治，香港市民深受其害，迫切要求止暴制亂、恢復秩序，堅決支持特區政府制訂《禁止蒙面規例》。彭定康罔顧主流民意，完全漠視市民生命安全受到嚴重威脅，顛倒黑白，炮制種種藉口，目的就是為暴力分子開脫，給特區政府止暴制亂製造障礙，居心險惡。

發言人指出，制訂《禁止蒙面規例》符合國際社會通行做法。法國、德國、加拿大、西班牙、奧地利等西方國家和美國多個州早已制訂類似法律。

英國更是早在 1723 年就出臺了“禁蒙面法”，并實施長達 100 年，為應對 2011 年發生的抗議示威和騷亂，英政府再次引入“禁蒙面法”，難道這也是瘋狂之舉？這種赤裸裸的雙重標準和無耻的虛偽嘴臉早已讓世人看清和唾棄。

發言人強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，堅定支持特區政府依法採取一切必要措施止暴制亂、恢復秩序，并再次敦促彭定康之流立即收回干預香港事務的黑手，停止禍害香港的罪惡勾當，停止末日的瘋狂。

